
 PAOOR.0012.6.9.2021.KZ    
PROTOKÓŁ Nr  26/2021
z  posiedzenia  Komisji  Budżetowej  Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  10 grudnia 2021 r. o godz. 15:45 
w  sali  nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1
Członkowie Komisji  obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 6 członków Komisji.
Nieobecny radny Tomasz Wojna- usprawiedliwiony.
Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:  
1. Krzysztof Lewandowski – Skarbnik Gminy Śrem,
2. Hanna Brukarczyk – Sekretarz Gminy Śrem,
3. Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu,
4. Robert Mielcarek – Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie.
Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

 
Posiedzenie Komisji otworzyła i prowadziła Barbara Ratajczak –  Przewodnicząca Komisji. Obrady rozpoczęła o godz. 15:45,  witając wszystkich zebranych. Stwierdziła, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 6 radnych, (1 radny nieobecny usprawiedliwiony) , a więc Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Następnie przedstawiła porządek obrad informując, że wpłynął wniosek Burmistrza Śremu o:

· zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie WPF Gminy Śrem na lata 2021- 2032,
· uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających, który zaproponowała rozpatrzeć w pkt 2 lit. f).

/Wnioski o zmianę porządku obrad, stanowią załącznik nr 3 do protokołu./

Przeprowadzono głosowanie: 

1. w sprawie wniosku o wycofaniu projektu uchwały - zm. WPF 
Wynik głosowania:

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1. 

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (ZA), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (NIEOBECNI).
Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja jednogłośnie 6 gł. „za” wniosek przyjęła.
2. w sprawie wniosku o uzupełnienie porządku obrad - wydatki niewygasające lit. f).
Wynik głosowania:
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1.
Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (ZA), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (NIEOBECNI).

Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja jednogłośnie 6 gł. „za” wniosek przyjęła.
Porządek obrad: po zmianie:  

1. Przyjęcie protokołu 25/2021 z posiedzenia Komisji.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały:

a) zmieniającego uchwałę w sprawie wysokości diet radnych Rady Miejskiej w Śremie;
b) w sprawie ustalenia diet dla sołtysów gminy Śrem;
c) w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Śremu;
d) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2021- 2032;

e) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2021r.;
uzupełnienie lit.f)
f) w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających;
g) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu obliczenia podatku rolnego;

h) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2022 – 2033;
i) w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2022 rok.
3. Przyjęcie planu pracy Komisji na rok 2022.

4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.

ad.1.
Przyjęcie protokołu 25/2021 z posiedzenia Komisji.

  Przewodnicząca Komisji przekazała, że protokół 25/2021 z posiedzenia Komisji został przekazany członkom Komisji.

  Do protokołu  nie zgłoszono uwag. 
  
  Wobec powyższego stwierdziła,  iż protokół  z  posiedzenia Komisji został przyjęty.  
ad.2.  Zaopiniowanie projektu uchwały:
a) zmieniającego uchwałę w sprawie wysokości diet radnych Rady Miejskiej w Śremie;

Projekt uchwały przedstawiła Hanna Brukarczyk – Sekretarz Gminy Śrem.
W swym wystąpieniu przekazała, że dziś proponowana wysokość diety radnego jest na poziomie ok. 50% minimalnego wynagrodzenia, tak jak to miało miejsce w 2016 r.
Podkreśliła, iż jest to projekt uchwały kompromisowy, gdyż są gminy, gdzie dieta jest znacznie wyższa. Wzrost diety jest na poziomie 35-40 % w stosunku do obowiązującej.

Dyskusji nie podjęto.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania:
ZA: 5, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1.

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (PRZECIW), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (NIEOBECNI).
Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja większością głosów „za” przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

b) w sprawie ustalenia diet dla sołtysów gminy Śrem;

Projekt uchwały przedstawił Robert Mielcarek- Naczelnik PRK.

Dyskusji nie podjęto.
Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania:
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1.

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (ZA), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (NIEOBECNI).
Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja jednogłośnie -6 głosów „za” przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

c) w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Śremu;

Zagadnienie przedstawiła Hanna Brukarczyk – Sekretarz Gminy Śrem w oparciu o przepisy prawne oraz przedłożony projekt uchwały. 
Dyskusja:
Radny C. Strzelec przekazał, że będzie głosował za projektem uchwały, ponieważ wysokość pensji winna zachęcać do pełnienia tej funkcji, a jak wiadomo w sektorze prywatnym, w spółkach zarobki są znacznie wyższe.

Uważa, że stanowisko burmistrza winno być solidnie wynagradzane.

Pani H. Brukarczyk -Sekretarz Gminy podkreśliła, że pełnienie tej funkcji wymaga poświęcenia, kreatywności, zaangażowania, dużej odwagi i rozwagi w podejmowaniu decyzji.

Radny M. Kociemba – podkreślił, że wynagrodzenie w jednostkach organizacyjnych w porównaniu z dotychczasowym wynagrodzeniem  Burmistrza jest na poziomie porównywalnym.

Dyskusję zakończono.
Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania:
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1.

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (ZA), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (NIEOBECNI).
Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja jednogłośnie 6 gł. „za” przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

d) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2021- 2032;

Zdjęto z porządku obrad.
e) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2021r.;

Projekt uchwały przedstawił Krzysztof Lewandowski- Skarbnik Gminy Śrem.

Dyskusja:
Radny A. Mieloszyński – zapytał, ile osób skorzystało z dowozu na szczepienie przeciw Covid-19 i jak rozliczana jest ta usługa kilometrowo, czy ilościowo ?
Burmistrz poinformował, że środki gmina otrzymała w ramach dotacji od Wojewody. Zadanie realizuje Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy. Z dowozu korzystają mieszkańcy naszej gminy.

Radny R. Wachowiak zapytał, na jakim poziomie jest dotacja dla szkół podstawowych, czy na takim samym poziomie?
Odp. udzielił Burmistrz przekazując, że poza wycofaniem środków z PPK pozostała część jest na takim samym poziomie, bez zmian.
Dyskusję zakończono.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania:
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1.

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (ZA), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (NIEOBECNI).
Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja jednogłośnie 6 gł. „za” przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

f) w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających.
Projekt uchwały przedstawił Krzysztof Lewandowski- Skarbnik Gminy Śrem.

Dyskusja:
Radny T. Kociemba zapytał, czy terminy realizacji są ostateczne?

Burmistrz przekazał, że ustawowo termin realizacji zadań to koniec czerwca 2022r. Natomiast dokumentacja zostanie opracowana w m-cu lutym, natomiast stadion zostanie zakończony do połowy maja 2022r.

Dyskusję zakończono.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania:
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1.

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (ZA), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (NIEOBECNI).
Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja jednogłośnie 6 gł. „za” przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

g) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu obliczenia podatku rolnego;

Projekt uchwały przedstawił Krzysztof Lewandowski- Skarbnik Gminy Śrem.

Dyskusji nie podjęto.
Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania:
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1.

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (ZA), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (NIEOBECNI).
Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja jednogłośnie 6 gł. „za” przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


Przewodnicząca Komisji przed przystąpieniem do rozpatrzenia kolejnych projektów uchwał tj.:
h) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2022 – 2033;

i) w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2022 rok;
mając na uwadze, że członkowie Komisji uczestniczyli we wcześniejszych posiedzeniach stałych komisji, na których to posiedzeniach szczegółowo omawiano ww. punkty  zapytała, czy przedłożone projekty uchwał mają być przedstawione, czy przystępujemy do dyskusji.
Radni opowiedzieli się za przystąpieniem do dyskusji.
Dyskusja:
Radny A. Mieloszyński przekazał, że na str. 69 podano wykaz zadłużenia – obligacje 10 mln zł – Dom Maklerski. Zapytał, czy to jest korzystniejsze?

Odp. udzielił K. Lewandowski- Skarbnik Gminy przekazując, że ustawa daje możliwość udziału w przetargu bankom oraz Domom Maklerskim. Najkorzystniejsza ofertę przedstawił Dom Maklerski. 
Radny M. Kociemba zapytał, czy podwyższenie kwot z podatku PIT i CIT wpłynie na budżet?
Odp. udzielił Skarbnik przekazując, że będzie to miało istotny wpływ na budżet. Kwota z podatku od osób fizycznych   niższa o 3,5 mln w stosunku do roku bieżącego.

Dyskusję zakończono.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2022 – 2033; 

Wynik głosowania:

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1. 
Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Rafał Wachowiak (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Tomasz Wojna (NIEOBECNI).
Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja większością głosów „za” przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Następnie Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2022 rok;
Wynik głosowania:

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1. 

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (NIEOBECNI).
/Opinia Komisji dot. powyższych projektu uchwały, stanowi załącznik nr 4 do protokołu./

ad.4. Przyjęcie planu pracy Komisji na 2022 rok.
Przewodnicząca Komisji przekazała, że projekt planu pracy Komisji Budżetowej na 2022 rok został przekazany wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji. Do przesłanego planu nie zgłoszono uwag, a więc przedłożony plan pracy Komisji na 2022r.  poddała pod głosowanie.
Wynik głosowania:
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1.

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (ZA), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (NIEOBECNI).
Komisja Budżetowa w obecności  6 członków komisji;  6 głosami „za”  - jednogłośnie, przedłożony plan pracy Komisji na 2022 rok przyjęła.

/Plan pracy Komisji Budżetowej, stanowi załącznik nr 5 do protokołu./

ad. 5 Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 


Radni nie zabrali głosu w tym punkcie obrad.


Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodnicząca Komisji – Barbara Ratajczak podziękowała gościom, członkom Komisji za udział w posiedzeniu, zamykając obrady o godz. 16:22.

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.    








Protokolant:




             Przewodnicząca
Zofia Kłak 




                     Komisji Budżetowej
inspektor




                      Barbara Ratajczak 
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